

# OPENCALL LUSTR 2023



# CALL FOR ILLUSTRATORS CALL FOR COMIC CREATORS



**LUSTR  
MEZINÁRODNÍ FESTIVAL  
ILUSTRACE A KOMIKSU  
10. ročník, 21.—26. září 2023  
Holešovická tržnice, Praha  
Kurátorky: Barbora Müllerová,  
Naděžda Bilinová, Jana Jarošová  
www.lustrfestival.cz**

Tisková zpráva II.

**Desátý ročník LUSTRU bude setkáním deseti festivalů ilustrace a komiksu z celého světa. Ilustrátoři, komiksoví tvůrci i kurátoři z Hong Kongu, Španělska, Slovinska, Belgie, Německa, Taiwanu, Francie, Řecka a Maďarska se potkají v Praze, aby společně vytvořili „metafestival“ – festival festivalů, které přežily časy covidu. V rámci národnostního salonku se letos atypicky rekapitulačně představí čeští tvůrci, kteří v uplynulých deseti letech na LUSTRU zazářili nejvíce. Součástí expozice bude také výstava ilustrátorského dua Tomski&Polanski, které slaví desáté výročí založení, a pražská premiéra výstavy Kdo vypráví komu o čem, se kterou David Böhm a Jiří Franta zabodovali v Londýně. Kromě toho festival jako každý rok připravuje výstavní sekci Showcase mladých talentů prezentující zatím neobjevené talenty ilustrace a komiksu.**

Festival LUSTR letos na podzim oslaví desáté narozeniny, a tak se letošní ročník ponese ve slavnostním duchu. Zároveň organizátoři chystají řadu změn. Tou první a nejvýraznější bude přesun festivalu do prostor Holešovické tržnice, kde festival obsadí místa hned v několika halách. Na své si však jako každoročně v chystaném programu přijdou všichni, koho ilustrace a komiks zajímá, ať už z řad profesionálů (tvůrců či nakladatelů), studentů, ale i široké veřejnosti, včetně rodin s dětmi.

Hlavní výstava s názvem *Metafest* představí zahraniční ilustrátory a komiksové tvůrce, které ve svých regionech vybralo deset kurátorů zahraničních festivalů podobného ražení. LUSTR tak na oslavu svých desátých narozenin přiveze hosty z celého světa: německou scénu představí kurátoři festivalu **Comics Festival Hamburg**, slovinské tvůrce vybere Tanja Skale z festivalu **Tinta**, Belgičany zastoupí festival **Graphixx** a z Katalánska vyšle svůj

výběr kurátorský tým festivalu **Irudika**. Řecké ilustrátory vybere pro pražskou výstavu Rafaela Karagianni z festivalu **Illustra Days** v Aténách. Z hostů ze zámoří se na LUSTRU představí umělci vybraní festivaly **Taipei Illustration Fair** a **IFVA**, který pořádá **Hong Kong Arts Centre**. Tvůrce z alternativnější scény bude prezentovat německý **Snail Eye**, maďarský **Ukmukfukk** a francouzský festival **Future Off** zaměřený na alternativní komiks. Desátý ročník pražského LUSTRU se tak stane jakýmsi „metafestivalem“ oslavujícím kulturní eventy, které přežily pandemii covid.

Festival v posledních letech věnoval pravidelně část svého výstavního programu jednotlivým národním scénám. Po výstavě mexické a japonské ilustrace v rámci tohoto salonku letos představí (atypicky) čeští tvůrce. Ředitelka a spoluzakladatelka festivalu LUSTR vybere tvůrce a tvůrkyně, kteří během deseti let na festivalu nejvíce zazářili. Český salonek potom divákům nabídne jejich novou, současnou tvorbu. Mezi vystavujícími budou **Nikola Logosová, Barbora idesová, Martin Lacko**, tvůrčí dvojice **Jan Šrámek a Veronika Vlková, Juliána Chomová** nebo **Patrik Antczak**.

Kromě LUSTRU letos slaví desáté výročí založení také ilustrátorské duo **Tomski&Polanski**, jemuž bude rovněž věnována část výstavního programu. Diváci tak budou mít ojedinělou možnost vidět širší přehled tvorby Lukáše Tomski a Ilony Polanski, kteří patří k nejúspěšnějším tvůrcům současné české ilustrace. Ze zavedených jmen do letošní expozice přispěje také tvůrčí dvojice **David Böhm a Jiří Franta**, jejichž výstava *Kdo vypráví komu o čem*, realizovaná pro galerii Vitrínka v Londýně, bude mít na LUSTRU českou premiéru.

Poslední, tradiční částí výstavního programu je *Showcase mladých talentů*, volná přehlídka toho nejlepšího, co se urodilo v ateliérech mladých ilustrátorů a komiksových

# OPENCALL LUSTR 2023



## CALL FOR ILLUSTRATORS CALL FOR COMIC CREATORS



tvůrců za poslední rok. Festival chce prostřednictvím této sekce nabídnout právě to nejčerstvější z ilustrátorské scény, a také představit nová jména. Přehlídka bude opět rozdělena do dvou samostatných sekcí: komiks a volná ilustrace. Vystavující showcasu vybírá odborná porota, které se letos pro sekci volné ilustrace zúčastnili nakladatelé Ivana Pecháčková a Michal Štěpánek, ilustrátoři Barbora Tögel a Jakub Bachorík a šéfredaktor kulturního periodika A2 Lukáš Rychetský. Role porotce pro sekci komiksu se zhostil nakladatel Michal Štomka, komiksoví kreslíři Marek Rubec a Klára Zahrádková, pedagog plzeňské Fakulty designu a umění Václav Šlajch a ředitelka festivalu Frame Klára Vöröšová.

Festival připravuje rovněž doprovodný program sestávající z přednášek, workshopů, prezentací, živých komiksových čtení a diskuzí s hosty festivalu. Těšit se můžete na osobní setkání s ilustrátory, komiksovými kreslíři, nakladateli, scénáristy i zahraniční kurátory, a to jak v rámci praktických dílen pro děti i dospělé, tak během řady talků a prezentací.

Autorkami letošního vizuálního stylu jsou ilustrátorka Alžběta Zemanová, jedna z oceněných loňskou cenou diváků LUSTRU, a grafička Alexandra Šlíková.

Presscontact, nabídky spolupráce:  
MgA. Barbora Müllerová  
hello@lustrfestival.cz

**LUSTR**  
FESTIVAL ILUSTRACE  
A KOMIKSU

**HOLEŠOVICKÁ**  
**TRŽNICE**